


Σκοπός της διπλωματικής εργασίας είναι η διαμόρφωση μιας περιπατητικής διαδρομής στο φυσικό τοπίο, 
η οποία έχει ως αφετηρία τη λίμνη Βουλιαγμένης, ενώ καταλήγει στον αρχαιολογικό χώρο του  Ηραίου της 
Περαχώρας Λουτρακίου.Η λίμνη Βουλιαγμένη -περικλείεται από τις τελευταίες υπώρειες των Γερανείων 
ορέων στη βόρεια και δυτική πλευρά της-, είναι μια σχεδόν κλειστή λίμνη με θαλασσινό νερό, καθώς 
επικοινωνεί με τον Κορινθιακό κόλπο, μόνο με ένα στενό, μικρό σε μήκος και ρηχό δίαυλο, στον οποίο 
παρατηρούνται έντονα παλιρροϊκά φαινόμενα. Η λίμνη της Βουλιαγμένης έχει κηρυχτεί ως περιοχή 
ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, καθώς αποτελεί ιδιαίτερο γεωφυσικό φαινόμενο και τοπίο εξαιρετικού φυσικού 
κάλλους.  Ο αρχαιολογικός χώρος Ηραίου βρίσκεται περίπου δύο χιλιόμετρα δυτικά της λίμνης, στο τέρμα 
της χερσονήσου της Περαχώρας, δίπλα σε έναν από τους παλαιότερους πέτρινους φάρους σε λειτουργία, 
στο ακρωτήριο Μελαγκάβι. Το Ηραίο ήταν αρχαίος οικισμός και ναός αφιερωμένος στην ‘’Ακραία και 
Λιμενία’’ Ήρα, τα ερείπια του οποίου, καθώς και μιας αρχαίας αγοράς, αλλά και ενός περίπλοκου υδραυλικού 
συστήματος με με ορύγματα, σήραγγες και υπόγειες σκάλες, σώζονται διάσπαρτα στην περιοχή. 
 
Η συγκεκριμένη εργασία λοιπόν ξεκινά με τη χάραξη ενός μονοπατιού μέσα από το φυσικό τοπίο, έχοντας 
ως στόχο την ανάδειξη της περιοχής με μια εναλλακτική πρόταση προσέγγισης του αρχαιολογικού 
χώρου, μέσα από το ίδιο το ανάγλυφο του τόπου. Πιο συγκεκριμένα πρόκειται για μια σειρά ελαφριών 
κατασκευών από πέτρα, μέταλλο και ξύλο, με στόχο την πληροφόρηση του επισκέπτη, την προστασία 
από τα καιρικά φαινόμενα, την ξεκούραση και την απόλαυση της θέας.  Υπάρχουν τέσσερις κατηγορίες 
κατασκευών αναφορικά με το μονοπάτι και τη χρήση τους. Οι στάσεις “κόμβοι”, στεγασμένα καθίσματα 
που σηματοδοτούν την αφετηρία της διαδρομής και επαναλαμβάνονται σε κομβικά σημεία της. Οι στάσεις 
“πέρασμα” είναι απλά στεγασμένα ή μη καθίσματα που τοποθετούνται παράλληλα στο μονοπάτι. Οι στάσεις 
“φωλιά” αποτελούν πιο κλειστές κατασκευές, είναι στεγασμένες και προστατεύουν τον επισκέπτη όχι μονο 
από τον ήλιο,αλλά και από τον αέρα και τη βροχή. Τέλος οι “θέες” είναι κατασκευές μιάς ή δύο στάθμεων, σε 
ανώτερο ή κατώτερο σημείο  σε σχέση με το μονοπάτι, στις οποίες προσφέρεται αντίστοιχα πανοραμική θέα 
του τοπίου. Η πρόταση ολοκληρώνεται με έναν χώρο έκθεσης και πληροφόρησης, ο οποίος τοποθετείται σε 
κομβικό σημείο της διαδρομής, κοντά στον αρχαιολογικό χώρο, ο οποίος ορίζει εκ νέου το χαρακτήρα της 
περιοχής. Τα υλικά κατασκευής του είναι η πέτρα, το μέταλλο και το ξύλο. 






































